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Památeční plaketa „Náš soused je netopýr“ s pořadovým číslem 160 byla předána na zámku 
Ruda nad Moravou 

Tisková zpráva České společnosti pro ochranu netopýrů (ČESON), Praha, 6. listopadu 2025 

V rámci motivační akce „Náš soused je netopýr“ odměňuje a prezentuje ČESON lidi, kteří 
umožňují netopýrům obývat úkryty v budovách nebo pro ně vytvoří nové. Sdílení dobré praxe 
je nepostradatelnou součástí osvěty ohledně ochrany letounů a Klub přátel netopýrů již dosáhl 
úctyhodného počtu členů. Plaketu s pořadovým číslem 160 nyní převzali na zámku Ruda nad 
Moravou, na jehož půdách sídlí letní kolonie netopýra velkého a vrápence malého.  

Netopýři jsou naši sousedé, pojďme jim společně pomáhat! Tak by se ve zkratce dala popsat jedna 
z mnoha osvětových aktivit České společnosti pro ochranu netopýrů (ČESON), která se snaží o 
zapojení široké veřejnosti do ochrany letounů v ČR. O motivační akci „Náš soused je netopýr“ hovoří 
její koordinátorka, Petra Schnitzerová: „S netopýry opravdu mnohdy žijeme takříkajíc pod jednou 
střechou. Řada druhů, které dnes obývají úkryty v lidských stavbách, je závislých na naší ochotě 
s nimi svůj životní prostor sdílet. Prostřednictvím našich aktivit šíříme povědomí o tom, že soužití 
s těmito pozoruhodnými tvory nemusí být problematické. Lidi, kteří jsou ke svým netopýřím 
nájemníkům vstřícní, oceňujeme certifikátem a památeční plaketou, kterou si mohou vyvěsit přímo na 
daném objektu, v kanceláři apod., zároveň tím vstupují do pomyslného Klubu přátel netopýrů. Příběhy 
oceněných majitelů a správců rodinných i bytových domů, chat, škol či památek pak pravidelně 
prezentujeme na webu a našich sociálních sítích. Nositelé ocenění tak mohou svým příkladem 
inspirovat ostatní.“ Akce běží v ČR již od roku 2011 a aktuálně je její realizace podpořena díky 
projektu spolufinancovanému SFŽP ČR na základě rozhodnutí ministra životního prostředí. 

Na konci října 2025 ČESON udělil již 160. plaketu „Náš soused je netopýr“. Více prozrazuje 
Jana Vandrovcová: „Mezi oceněné se nejnověji zařadil majitel zámku Ruda nad Moravou, pan Michal 
Rozumný. Renesanční stavba zámku patří k evropsky významným lokalitám chráněným v rámci 
soustavy Natura 2000, neboť na jejích půdách sídlí každoročně letní reprodukční kolonie netopýra 
velkého a vrápence malého. Zároveň je významnou kulturní památkou, a proto bylo současně třeba 
vyřešit problém, jak ochránit historické dřevěné konstrukce před negativním působením netopýřího 
trusu. Za tímto účelem zde byly v letech 2022 - 2025 postupně instalovány speciální podlážky a 
stříšky na trámy, které nejen zajistí potřebnou ochranu, ale usnadní také nezbytný pravidelný úklid 
trusu.“ Toto poměrně rozsáhlé a nákladné opatření mohlo být realizováno díky příkladné spolupráci 
majitele zámku s ČESON a finanční podpoře poskytnuté v rámci mezinárodního projektu LIFE+ 
Horseshoe Towers. „Máme velkou radost, že se vše podařilo realizovat dle plánu. Zbývá již jen 
maličkost, a to vyvěsit cedulky, které označují výletové otvory používané zvířaty pro přístup do 
úkrytu. Na jaře tak bude vše připraveno na návrat samiček netopýrů a vrápenců, které zde budou 
nadále moci nerušeně odchovávat svá mláďata“, dodává s úsměvem koordinátorka české účasti v 
mezinárodním projektu LIFE+. 

Kontakty: Petra Schnitzerová, tel. 605 870 323, Jana Vandovcová, tel. 606 379 200, 
netopyr@ceson.org 
Více o projektu LIFE+ Horseshoe Towers: https://lifepodkowiectowers.pl/en/ 

Více o akci „Náš soused je netopýr“: https://sousednetopyr.cz/klub-pratel-netopyru/ 


